

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахмедовой Милены Расуловны по теме «Региональная социально-экономическая политика в стимулировании развития региона (на примере Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Обеспечение устойчивого развития и социальной стабильности субъектов федерации во многом определяется созданием предпосылок для модернизации экономики страны. При этом необходимым условием обеспечения существенного роста экономики, по мнению Ахмедовой М.Р., является совершенствование бюджетно-налогового механизма, повышение инвестиционной привлекательности региона и внедрение государственно-частного партнерства. В связи с чем, разработка теоретических положений и практических рекомендаций по формированию эффективной региональной социально-экономической политики для обеспечения развития региона, которым посвящена диссертационная работа Ахмедовой М.Р., является достаточно актуальной и своевременной.

В рыночной экономике обеспечение устойчивого развития региона является результатом эффективного взаимодействия федеральных органов власти, органов власти региона и местного самоуправления, а также рыночной саморегуляции. Как отмечается в автореферате, основным инструментом реализации региональной социально-экономической политики являются целевые программы.

Автор предлагает для развития территории региона, эффективного использования потенциала применять политику кластеризации, финансовой базой формирования которой является использование механизма государственно-частного партнерства. Вызывают научный интерес, выработанные автором рекомендации по внедрению механизма государственно-частного партнерства в социально-экономическую систему региона, а также предложенный автором механизм реализации вино-коньячного кластера, а по аналогии с ним и других агрокластеров.

В диссертационной работе Ахмедовой М.Р. большое внимание уделено привлечению инвестиционного капитала с помощью мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности. Для этого разработан алгоритм улучшения инвестиционной привлекательности Республики Дагестан, а также проведен авторский сравнительный анализ регионов СКФО и ЮФО по рангам инвестиционного риска и инвестиционного потенциала и сделаны подробные выводы.

Вместе с тем, следует отметить, что в автореферате слабо рассмотрены возможности улучшения бюджета развития региона.

Судя по структуре и содержанию автореферата, работа представляет собой завершенное исследование, выполнена на хорошем теоретическом уровне, содержит выводы и предложения, определяющие высокий уровень

научной и практической новизны проведенного исследования, соответствует всем требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ахмедова Милена Расуловна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Заведующая кафедрой менеджмента
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
технический университет»,
доктор экономических наук,
профессор

Абдуллаева Тамара Курбановна

367015, Республика Дагестан, г.Махачкала,
пр.Имама Шамиля, 70,
Телефон: (8722) 623761
E-mail: reli65@mail.ru

